

盗QQ骗汇款 发短信藏木马

两电信诈骗团伙被摧毁 7名嫌疑人上午被押解抵沪

本报讯(首席记者 潘高峰)盗取领导QQ,诱骗财务打款;短信暗藏木马,盗刷银行账户。上海警方近日连续摧毁两个电信诈骗犯罪团伙。今天上午11时,7名犯罪嫌疑人被上海刑警押解抵沪。

据警方统计,截至7月,今年本市共破获电信诈骗案件3092起,同比增加55.6%,追缴、冻结赃款赃物2254万元,联手银行防阻电信诈骗3106起,避免群众经济损失

1.62亿元。

尽管如此,今年下半年以来,电信诈骗案件在本市仍然多发,尤其是盗用QQ诈骗和木马短信诈骗。上海警方对7月份以来这两类诈骗案作了梳理,经过整体研判后,将其中杨浦“7·6”盗用QQ冒充公司领导诈骗案和徐汇“7·9”木马短信诈骗案确立为目标案件,分别成立专案组开展攻坚侦查。

经过高科技手段追踪,专案组

发现盗用QQ冒充公司领导诈骗案的犯罪嫌疑人登录涉案QQ的地点在广西南宁;而通过对木马短信诈骗案件中受害人手机中的木马反编译,木马的上传地址和操纵木马的手机号码同样指向广西南宁。

广西南宁近期一直是此类案件的高发地,上海警方与南宁警方开展区域警务合作,专门派工作组驻点南宁。专案组立即与驻点工作组取得联系,在当地警方的大力配合

下开展联动侦查。

“7·6”专案组围绕涉案电话、QQ、邮箱等实施网状调查,逐步锁定广西南宁宾阳县韦某有重大嫌疑。

而“7·9”专案组通过对涉案木马的反编译分析,梳理出7个层次、50多个手机号和大量身份账号,并通过手机关联的淘宝账户的调查,确认广西南宁宾阳县王某有作案嫌疑。这两名犯罪嫌疑人各自经

营着一个电信诈骗团伙。

在掌握涉案嫌疑人落脚点和活动规律后,专案组开展多点收网抓捕行动。8月3日晚11时许,专案组在南宁市唐山路一小区抓获韦某团伙7名犯罪嫌疑人。8月4日,专案组又在南宁市秀灵路一小区抓获王某团伙2名犯罪嫌疑人,并提前押解回沪。

目前,两起案件仍在进一步侦查之中。

两辆“特斯拉”非法客运

驾驶员面临1万元罚款及驾驶证暂扣处罚

本报讯(记者 张欣平 通讯员 陈晓晨)近日,市交通执法总队专项整治“黑车”过程中,先后查处2辆通过网络约租车平台从事非法客运的“特斯拉”轿车,而这2辆单价高达70万-90万元的“特斯拉”也成为本市查处的最贵“黑车”。

8月3日上午9时许,市执法总队四支队6名执法人员与虹桥西候机楼治安派出所4名民警,在虹桥机场T2南出发层对网络“专车”非法客运进行联合整治。9时35分,执法人员发现一辆牌号为沪xxx861的“特斯拉”轿车停靠在虹桥机场T2出发层6号门外后,乘客与司机同时操作手机,且没有过多的言语交流。执法人员立刻意识到,这名乘客很可能是在利用打车软件与

驾驶员结算车费。经询问,驾驶员朱某承认确实使用某打车软件载客,知道自己的行为属于非法客运。

记者得知,这是本市交通执法部门查处的第2辆非法客运的“特斯拉”轿车。此前,执法部门于7月30日上午在虹桥机场2号航站楼8号门外也查处了一辆牌号为“沪xxx277”的非法客运黑色“特斯拉”轿车。目前,这2辆车均被执法人员依法暂扣,违法当事人将面临1万元行政罚款和驾驶证暂扣3-6个月的行政处罚。

市交通执法总队表示,执法部门打击的是“黑车”而非“专车”。今年1-7月,市交通执法部门联合公安等部门查处“专车”非法客运225辆,占“黑车”查处总量的5.62%。



鞍山四村第三小区居民住宅楼旁有个“喷雾降温角”。每逢高温天,这里的喷雾大伞下就是居民休闲、聊天的好地方,一天当中有7

喷雾降温伞

个小时,大布伞钢骨喷嘴会喷出薄雾水,给人带来一股凉意。为

确保喷雾大伞能正常运转,社区管理办工作人员常趁午间人少时,抓紧时间对喷雾大伞进行检修。

种楠 摄影报道

“国务院鼓励周五下午与周末结合放假”,解读发现“弹性很大”——

“2.5天休假”:有条件 非强制

昨天,微信朋友圈被“国务院鼓励周五下午与周末结合放假”这一消息刷屏,“2.5天休假”“4.5天上班”之类的标题铺天盖地。有人据此以为今后一周休息2天半,工作4天半,开心、激动不已。事实真的是这样吗?一番咬文嚼字后发现“弹性很大”。

国务院办公厅昨天发布了《关于进一步促进旅游投资和消费的若干意见》。从改善旅游消费环境、开辟旅游消费市场、开拓旅游消费空间等6个方面提出总计26条具体意见。对于“2.5天休假”是这么表述的:“有条件的地方和单位可根据实际情况,依法优化调整夏季作息安排,为职工周五下午

与周末结合外出休闲度假创造有利条件。”第一个要素是“有条件的地方和单位”;第二个要素是“调整夏季作息安排”;第三个要素是“为职工周五下午与周末结合外出休闲度假创造有利条件”。一番咬文嚼字之后,发现是“在有条件的地方和单位,在夏季,如果职工想周五下午与周末一起休假,地方和单位可依法优化调整作息安排,为职工创造条件”。难怪有网友看到原文后大呼:“‘有条件’的弹性太大了。”“我供职的公司不可能‘有条件’,死心了。”

而从法律角度看,国务院办公厅此番出台《意见》,仍为建议和倡导,不是法律规章。即使是“有条件

的地方和单位”不为职工创造有利条件,不安排周五下午休假,也不会有什么后果。《意见》对“不听话”的地方和单位没有强制手段。

周五下午增半天假真的有可能吗?7月31日,国家旅游局副局长吴文学在国务院政策例行吹风会上透露了“小短假”,国家人力资源和社会保障部随后回应称,目前暂未研究增加每周固定休息时间的办法,将进一步加强带薪休假制度的落实。中国劳动学会副会长苏海南也认为,目前的发展水平还远未达到大量增加固定休假时长的程度。“带薪休假和固定休假是两种不同的制度设计。如果每周增加半天假期,一年减少26天

的劳动时间,这是无法实现的。”

朋友圈里一位企业主说,如果真的实行2.5天休假,只能减员、提高产品售价了。因为最近几年劳动力成本上涨很快,工人工资每年都涨10%左右,否则就招不到人。一些企业近年已经通过采用机器人、自动化设备来减少人力成本。

如果周五半天用的是带薪年假呢?有专家认为,有条件的单位可以考虑制订内部规章制度,将“2.5天休假”模式作为职工安排年休假的灵活方式,从而使带薪年假制度落地。从这个意义上说,《意见》对于推动带薪年假制度的落实还是有积极意义的。

本报记者 鲁哲

超速行驶 捡拾手机 错打方向

东海大桥大巴侧翻案司机被公诉

本报讯(通讯员 牛伶 记者 袁玮)大巴司机因俯身捡拾从驾驶座旁滑落的手机,致使大巴撞向上街沿,司机急打方向盘的不当操作瞬间导致大巴侧翻,6名乘客身亡。这是发生在去年11月3日的一起重大事故。近日,肇事司机赵某某因涉嫌交通肇事罪被提起公诉。昨天,虹口区法院对此案公开开庭审理。

去年11月3日早上,赵某某驾车过程中伸手去拿放在驾驶座旁置物盒里的对讲手机,谁料手没拿稳,手机滑落到驾驶座下,赵某某赶忙弯腰去捡。此时大巴下了大桥到达地面,车辆撞向上街沿,赵某某猛打方向盘,但车辆失控,他当即被甩出车窗外,车上6名乘客则不幸因车祸丧命。

检察官认为,捡拾对讲手机是事故诱因,但急打方向盘属于操作不当,直接导致了大巴侧翻的后果。另外,事发路段要求车速不超过60码,而赵某某有超速的违规行为,事故发生时,车速在70-80码。

关于捡拾对讲手机这一诱因,检察官了解到,车队为驾驶员配备对讲手机时,没有对如何放置、管理等给出规范的操作细则,在安全监管方面存在不当之处。

沪上多家旅行社快速反应

“周末2.5天短线游”产品推出

本报讯(记者 杨玉红)国务院办公厅昨日发文优化调整夏季作息安排,鼓励“有条件的地方和单位”可以周五下午放半天假,此消息引发热议。记者从沪上多家旅行社获悉,已有旅行社推出“周末2.5天短线游”产品。

暑期旅游旺季,国人出游情况

如何?携程旅行网发布的数据显示,由于假期有限,国内游客扎堆在周末出行,特别是周六,占一周出游人数的四分之一,周末两天景区入园人数占40%以上,导致暑期不少地方出现交通拥堵、住宿紧张,有些景区不得不停止售票。携程旅游事业部市场分析师彭亮

表示,“周五下午假”如果实施,将会吸引很大比例游客提前到周五出行,有利于缓解这一旅游难题。同时,假期增加也会促进旅游消费市场。

目前,沪上部分旅行社已经推出“周末2.5天短线游”产品。记者从春秋旅游获悉,“2.5天周末休

假”如果落实,将推动境内、境外的短途度假游。春秋旅游会加强采购周五下午出发的班次,重点打造周边自驾游,以及厦门、青岛、大连、台湾、济州岛、日本等飞行时长在2小时以内的旅游度假产品;携程表示,会多推一些中短途的产品和目的地,并与全国数千家酒店、景区等全面合作,推出针对周末的优惠活动;同程旅游则继续拓展“酒+X”产品线,深挖周末游需求,并将大力开拓周边亲子游、周边户外游、房车游等领域。